

Знамя Ударника

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

№ 52 (303) —♦— 29 сентября 1938 г. —♦— ЦЕНА 5 КОП.

Серьезное предупреждение восточным районам

(Передовая „Правды“ за 27-IX-38 г.)

Состояние уборки урожая в ряде восточных районов страны, особенно в Новосибирской и Омской областях, вынуждает серьезную тревогу. Наступает глубокая осень, а в колхозах и совхозах далеко не закончены сельскохозяйственные работы, создавая угрозу порчи значительного количества хлеба. Ни Наркомзем СССР, ни местные партийные и советские организации не прониклись серьезностью положения и беспечно проходят мимо самых коренных, решавших вопросов текущей сельскохозяйственной кампании.

Наркомзем СССР, Новосибирский, Омский, Челябинский обкомы ВКП(б) упорно не хотят понять главного, основного: **пока хлеб не обмолочен он не может считаться убранным. Косьба хлеба при отсутствии молотьбы это не уборка, а обман.** Немедленная молотьба хлебов — вот на что нужно было ориентировать колхозы. Успех хлебосдачи, сохранение всего урожая решается правильно организованной молотьбой. Нужно бить по рукам тех, кто считает, что косьба и вязка хлебов решают дело. Вместо этого Новосибирский, Омский, Челябинский областные комитеты партии по существу пошли на поводу у оппортунистических элементов, козыряют количеством скоченного хлеба и ничего не предпринимают, чтобы обмолотить урожай. Подобная оппортунистическая практика в этих областях, противоречащая государственным интересам, привела к распространению на местах так называемой чередности работ: сначала, мол, скосим, затем свяжем, а там-де можно будет взяться за молотьбу и хлебосдачу. Тем самым воскрешены старые не годные приемы хозяйствования, присущие экстенсивному дореволюционному сибирскому земледелию.

В результате обмолот оказался заброшенным, молотилки бездействуют, скоченный хлеб лежит под дождем. Кому, как не врагам колхозного строя, на руку такая практика?

Молотьба хлебов особенно упорно игнорируется в Новосибирской области. Здесь обмолочена только треть скоченного хлеба. Свыше одного миллиона гектаров зерновых лежат вразвалы и подвергаются порче. Новосибирский обком ВКП(б) и его секретарь товарищ Алексеев полностью несут ответственность перед партией и госу-

дарством за такую преступную „организацию“ уборки. Бездействие Новосибирского обкома и его секретаря товарища Алексеева привело к тому, что молотьба — решавшее звено уборки — была отвинтита на задний план. В машино-тракторных станциях Новосибирской области имеется более двух тысяч сложных молотилок, которые давно необходимо было пустить на полную мощность. Но до сих пор из-за возмутительной расхлябанности руководителей большинство молотилок бездействует. В Татарском районе, например, имеется более шестидесяти сложных молотилок, но их не привели в порядок. В этом районе лежит на полях хлеб с 28 тысяч гектаров! Всего по району обмолочено лишь девятьсот гектаров хлеба. В колхозе „1-е мая“ за все время уборки хлеб обмолочен только с... пяти гектаров. Вместо того, чтобы ударить по виновникам подобных безобразий, вместо того, чтобы сокрушить оппортунистов и преступников, Новосибирский обком и его секретарь товарищ Алексеев по существу поощряют такие антигосударственные дела.

Жалуясь на нехватку горючего, новосибирские областные организации, секретарь обкома тов. Алексеев палец о палец не ударили для того, что бы проверить нефтебазы и нефтеклады МТС. Первая же такая проверка, проведенная не по инициативе Новосибирских организаций, обнаружила вполне достаточный запас бензина. Бездействовавшие тысяча сто колхозных автомашин вошли в строй и приступили к вывозке хлеба.

Новосибирский обком обязан немедленно и коренным образом улучшить руководство сельскохозяйственными работами. Партия не потерпит больше такой негодной работы!

Такое требование в полной мере относится и к Омскому обкому и его секретарю товарищу Наумову. Положение в Омской области мало чем отличается от положения в Новосибирской. **Свыше семисот тысяч гектаров скоченного хлеба лежит здесь не обмолоченным.**

В Шербакульском районе, например, 12 тысяч 483 гектара скоченного хлеба лежит в валках уже свыше 20 дней. Этот хлеб наполовину потерял свою ценность. Между тем никто здесь не тороп-

МОСКВА — ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

БЕСПОСАДОЧНЫЙ ПЕРЕЛЕТ ЖЕНСКОГО ЭКИПАЖА НА САМОЛЕТЕ „РОДИНА“

24 сентября 1938 г. в 8 часов 12 минут утра по московскому времени известные всей стране легчицы-орденоносцы **Гризодубова**, Валентина Степановна, капитан **Осипенко**, Полина Денисовна и старший лейтенант **Раскова**, Марина Михайловна (штурман) вылетели в беспосадочный перелет из Москвы на

Дальний Восток на двухмоторном самолете.

Самолет стартовал с Щелковского аэродрома близ Москвы.

Как видно из сводок, в 6 час. вечера 24-го сентября по московскому времени самолет находился на расстоянии около 2.800 км. от Монголии.

О передовой „Правды“ от 27 сентября „Серьезное предупреждение восточным районам“
Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) считает совершенно правильным резкую критику и серьезное предупреждение, данные в передовой „Правды“ обкому и его первому секретарю товарищу Алексееву, допустившим бездейственность в борьбе с оппортунистическими элементами в ходе молотьбы и хлебосдачи. Вместо решительной борьбы с оппортунистическими элементами и саботажниками бюро обкома своим либеральным отношением по существу поощряло антигосударственную практику очредности уборочных работ.

Все это привело к тому, что в области обмолот оказался заброшенным и выполнение плана хлебосдачи поставлено под угрозу срыва.

Бюро обкома ВКП(б) **постановляет:**

1. Обсудить передовую „Правды“ на открытых собраниях первичных парторганизаций, в полевых бригадах колхозов и совхозов, мобилизуя всех коммунистов, комсомольцев, колхозников, рабочих МТС и совхозов на борьбу за решительное усиление темпов молотьбы и хлебосдачи, на беспощадный разгром саботажников и разоблачение носителей антигосударственной практики.

2. Предупредить первых секретарей райкомов, горкомов и председателей райисполкомов об их исключительной ответственности перед партией и государством за полное использование молотилок и комбайнов, за окончание обмолота хлебов и выполнение плана хлебозаготовок в кратчайший срок, руководствуясь указаниями „Правды“, что „косьба хлебов при отсутствии молотьбы это не уборка, а обман“.

3. Бюро требует от всех уполномоченных обкома ВКП(б), работающих на хлебоуборке, большевистской борьбы за реализацию решения бюро обкома от 21 сентября 1938 года и предупреждает, что качество их работы будет расцениваться в первую очередь по результатам обмолота и хлебосдачи.

4. Обязать заведующих отделами обкома, руководителей облисполкома и облизполям покончить с большевистской практикой „бездушного, безразличного отношения к важнейшей государственной задаче, какой является успешное завершение сельскохозяйственного года“, обеспечив, на основе решения бюро от 21 сентября, оперативное руководство и разгром саботажников молотьбы и хлебозаготовок.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
Алексеев.

27 сентября 1938 года.



Кожевниковский район.

Лучшим бригадиром тракторного отряда Уртамской МТС является т. Осколов: На 1 августа т. Осколов выработал на колесный трактор 700 га и сэкономил горючего 2764 кг.

НА СНИМКЕ: директор МТС Атрашевич вручает бригаде тов. Осколова переходящий мандат Обкома ВКП(б) и Облизполяма.

О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ХЛЕБОСДАЧИ И ОБМОЛОТА ЗА ПЯТУЮ ПЯТИДНЕВКУ СЕНТЯБРЯ 1938 года

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) считает, что истекшая пятидневка не дала резкого повышения в выполнении плана хлебосдачи и обмолота (прирост за пятидневку по хлебосдаче на 5,6 процентов и по обмолоту на 4,1 процента).

Многие райкомы ВКП(б) особенно Северный, Тисульский, Туганский, Пихтовский и Искитимский, не сделали для себя большевистского вывода из решения бюро обкома ВКП(б) от 21 сентября с. г. не обеспечили мобилизационного состояния в организации и не сломили саботаж в выполнении плана хлебосдачи.

Бюро обкома ВКП(б) **постановляет:**

1. За невыполнение решения бюро обкома ВКП(б) от 21 сентября с. г. о хлебоуборке и хлебосдаче секретаря Тисульского РК ВКП(б) **Ходченко** с работы снять и из партии исключить.

2. За срыв плана хлебоуборки и хлебосдачи и невыполнение постановления бюро обкома ВКП(б) от 21 сентября с. г. директора зерносовхоза "Большевик" **Седова** с работы снять и из партии исключить.

3. Уполномоченного обкома ВКП(б), прикрепленного к Лущниковской МТС, Сузунского района **Дружевского** за попустительство саботажникам в хлебозаготовках из рядов ВКП(б) исключить.

4. Предупредить секретаря Северного РК ВКП(б) тов. **Барышева** и уполномоченного обкома ВКП(б) тов. **Васильева**, секретаря Искитимского РК ВКП(б) тов. **Бахтина**, секретаря Пихтовского РК ВКП(б) тов. **Перетягина** и уполномоченного обкома ВКП(б) тов. **Маликова** и секретаря Туганского РК ВКП(б) тов. **Баева** о том, что, если с их стороны не будут приняты решительные меры в деле коренного перелома в

хлебозаготовках и обмолоте они будут привлечены к строгой партийной ответственности.

5. Принять к сведению заявление уполномоченного обкома ВКП(б) по Колыванскому району тов. **Бесова** о том, что им будет к 1 октября создан резкий перелом, обеспечивающий выполнение плана хлебосдачи и обмолота.

Заслушать 2-го октября с. г. сообщение секретаря Колыванского РК ВКП(б) тов. **Сонькина** и уполномоченного обкома ВКП(б) тов. **Бесова** о выполнении данного ими обещания.

6. Отмечая, что в ряде районов не выполнено постановление бюро обкома ВКП(б) о выделении на вывозку хлеба не менее 50 процентов тягловой силы (Ленинградский, Томский, Искитимский, Ордынский и другие), а многие районы формально отнеслись к выполнению этого постановления (Черепановский, Каргатский, Усть-Таркский и другие), не организовали бесперебойной работы выделенного транспорта, бюро обкома ВКП(б) предупреждает секретарей РК ВКП(б) и председателей райисполкомов, что если ими в суточный срок не будет выполнено решение о выделении не менее 50 процентов тягловой силы на вывозку хлеба и не будет обеспечена высокая производительность в каждой бригаде, к ним будут применены строгие меры партийного взыскания.

7. Предупредить зав. облиз тов. **Громова** о том, что если он не обеспечит круглосуточную работу молотилок и свободных комбайнов в районах, окончивших косовицу, то он будет исключен из рядов ВКП(б).

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)

Алексеев.

27 сентября 1938 года.

В подарок 20-летию комсомола

Комсомольская организация при колхозе им. Молотова, Успенского сельсовета, взяла обязательство в подарок к 20-летию ВЛКСМ: закончить молотьбу, подготовить фермы и скотные дворы к зиме для этого каждый комсомолец взял на себя конкретное обязательство, например, Чебатаев В., организовал комсомольскую

бригаду по молотьбе хлеба. Немыкин В., взял обязательство вспахать зяби 200 га, Пугаев П., (тракторист) молотилкой "МК-1100" — намолотить 200 тонн зерна.

Эти товарищи сейчас приступили к выполнению взятых обязательств.

Волегжанин.

Тракторист — стахановец

В тракторном отряде № 24 Троицкой МТС работающий в колхозе "Путь Ильича", Летяжского сельсовета, тракторист тов. Трунов В. И., является лучшим ударником.

Он на тракторе № 35 с начала пахатного сезона 1938 года на 20 сентября в переводе на мягкую пахоту выработал 697 га, в место 350 по плану. Тов. Трунов за это время сэкономил 600 килограмм горючего и заработал 540 трудодней.

Тов. Трунов дал обещание нынче выработать на своем тракторе довести до 1000 га.

Среди колхозников тов. Трунов пользуется большим авторитетом и уважением. Несмотря на то, что является стахановцем, он также активное участие принимает в общественной жизни. За стахановскую работу правлением колхоза неоднократно премирован.

Латаева М. Г.

Губят урожай технических культур

В некоторых колхозах Н-заскирдованные рожь, с площади в 15 га, проросла на 30—40 процентов, около 150 центнеров зерна привели в негодность. На полях бригады № 2, бригадира Овсянико娃, лежит не убрано около 400 центнеров намолоченного зерна, которое никем не охраняется.

Так, например, в колхозе "1-е мая" 8 га льна-долгунца разостлали необмолоченное. В результате чего головки отмокли и семена селекционного льна пропали, причинив этим колхозу громадные убытки.

Плохой идет уборка зерновых культур по этому сельсовету. В колхозе "Новый строй",

Шершнев И. П.

Организовать круглосуточный обмолот

Для того, чтобы быстрее окончить уборку урожая и без потерь, своевременно расчитаться с государством, необходимо организовать круглосуточный обмолот, этому нас обязывает постановление СНК СССР "Об уборке урожая 1938 года", во в ряде колхозов видимо не поняли всей важности данного мероприятия.

Например, председатель колхоза "Индустрия", Судальцев стал на явный путь срыва молотьбы, имеющаяся в колхозе молотилка стоит бездействия, ни одного га не обмолотила хлеба, а Судальцев все обещает: "будем молотить", но дальше дело не двигается.

Не лучше дело обстоит с

обмолотом в колхозе "Авантгард" — председатель колхоза Папин И., им. Ежова — председатель колхоза Беленков, "Завет Ильича" — Дубовкин, "Сельская правда" — Кутинов и другие.

Председатель колхоза "Сельская правда", в следствии того, что молотьба не организована, срывается выполнение хлебопоставки засыпка семян. Руководители этих колхозов повидимому, не сделали необходимого для себя вывода из предупреждения обкома партии. Они продолжают свою возмутительную беспечность, граничущую с саботажем.

Ст. агроном Ижморской МТС **П. В. Романюк.**

Плоды беспечности

В колхозе им. Кирова, Островского сельсовета, плохо обстоит с выполнением обязательств перед государством. На 22 сентября план хлебопоставок выполнен всего лишь на 15,5 процента.

Председателю колхоза Куласову необходимо покончить с беспечностью граничущей с саботажем и мобилизовав всех колхозников на быстрейшее окончание уборки и выполнение зернопоставок.

Кухаренко.

Ударницы лесозаготовок

На Романовском лесо-участке вместе с мужчинами работают и женщины. Вначале женщины работали двухручной пилой, старым способом, но видя низкую производительность труда, изменили свой метод работы.

Кириллова Федосия, первая из женщин, стала работать лучковой пилой. Быстро ее освоив, она добилась хороших показателей. Узнав о прекрасных результатах работы тов. Кирилловой ее примеру последовали и другие женщины, как: Коршунова А., Ептышева. Все они выполняют план на 134 процента и больше, этим повысили свой месячный заработок. Вместо 160 руб. зарабатывают до 370 р.

В настоящее время на Романовском лесо-заготовительном участке имеется семь женщин, которые работают лучковой пилой. Все они являются стахановками, включились в соревнование и взяли обязательство дать государству в осенне-зимний сезон по 1000 кубометров леса каждая.

Кондрашин.

Когда же будет отремонтирована школа?

Бекетский сельсовет руководит начальными школами. Каменская начальная школа в течение 4-х лет совершенно не финансировалась. Ассигнованные средства для школ израсходованы не по назначению. В результате чего сторожа школы не получали зарплату по 2 слишком месяца.

Школа к началу учебного года оказалась совершенно не готова, занятия проводятся в помещении колхозной конторы, где кругом грязь, сырь и тут же занимается счетовод колхоза, конечно, от такой обстановки снижается успеваемость учащихся. Председателя сельсовета тов. Носова мало беспокоит такое положение. С ремонтом помещения школы медлит.

Зав. школой **Самсонов В.**

Извещение

1 октября 1938 года в 9 часов утра состоится IV пленум Ижморского РК ВЛКСМ, всем членам пленума и секретарям первичных организаций, явка на пленум обязательна.

РК ВЛКСМ.

И. о. редактора РУСАЛЕВ

Объявление

Ижморский Заготпункт производит приемку ЖЕБРЕЙ. Сдавая жебреи, колхозы борются с горняками и в тоже время повышают экономику колхоза и колхозников.

Адрес: Ст. Ижморская, Дальний Восток 61.

Заготовитель МАНГАЗЕЕВ.

Тираж 1480 экз.